

# EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chifla Giraldez

MANQUEO CONCERTADO

AÑO XX

Dirección telegráfica: NOTICIERO  
Teléfono automático, 12-14

V. ernés 24 de Octubre de 1930

Redacción y Administración:  
San Francisco, núm. 10—Bajo.

Núm. 4-555

## De menos nos hizo Dios CASIMIRO ORTAS De edición a edición

Efectivamente, en el artículo que publicó este NOTICIERO el día 7 del corriente y que ha dado lugar al comentario de Redacción que nos ha conducido a este diálogo, comenzado por nosotros en nuestra crónica del 13 del corriente y que ojalá tenga término con la de hoy, digimos, que la obra del resurgimiento de Cádiz, dará lugar a que la gratitud grabe en letras de oro, el nombre del causante, en las páginas de la historia de los municipios de España.

Naturalmente, que no se precisa ser un afortunado de la imaginación para comprender que me refería al excelentísimo señor Marqués de Villapiedra, quien por estar sobrado de todo, hasta posee el exceso de la masculinidad que se precisa para las gobernaciones de los estados, y de los pueblos.

Ese vocablo, que en nosotros os el acogimiento de una frase democrática, es lo que hace presentar a los gobernantes bajo un aspecto de gran seriedad en sus ejecuciones; severidad, que unas veces por el desconocimiento del lenguaje en los más, y en otras, como por ejemplo en esta ocasión en que no parece sino que la pluma del escritor se moja en la tinta del agravio o de la pasión al enjuiciar, es, cuando se le aplica o esa severidad el adjetivo que nosotros «los intelectuales» (sic) dejamos reservada para aplicarla, definiéndonos en diccionario, a aquellos, que en su gobernación y por lo tanto en sus actos, ociones y mandatos, lo hacen «sin derecho, sin justicia y a medida de su voluntad».

Por esa posesión, es como surge y justifica, «un Musolini», en Italia, educando y con ello haciendo una nación de la que ya se viene diciendo en justicia, que vuelve a ser el antiguo Imperio Romano, y consiguientemente, surge un «Marqués de Villapiedra» educando y con ello reconstruyendo al pueblo de Cádiz, para que también de este pueda decirse que fue la «segunda ciudad de aquel Imperio. ¿Nos vamos entendiendo?»

Y si en su época, Virgilio cantó a Roma, esparmada por el mundo, como el «Romancero» cantó a España, cae éste, para el que fue preciso la existencia de un «Cid» que escribiese nuestra historia con la punta de su espada en los campos de batalla, ¿por qué no habríamos de pensar que del Cádiz que cantó el Cádiz inmortal de 1912, haya de surgir un nuevo canto, el de su historia municipal, habiendo existido un marqués de Villapiedra, que por su esfuerzo, por su mentalidad, y por el deseo de que volviéramos a ocupar nuestro puesto en lo que representamos dentro de la Patria, ha llegado a conseguir que de su hacienda desacreditada se encuentre en la actualidad poseedora de valores de propios «que jamás tuvo», y cuyo volumen por la capitalización de su renta representa una cifra superior a 30 millones de pesetas?»

Y si Castelar nos legó la sabiduría de que las palabras no deben servir solo para injuriar, ni las asociaciones para conspirar, ¿cómo dudar, que podamos «llegar al día en el que estos mismos, que hoy enjuician, obscurecida su imaginación por las consecuencias de la pasión o el agravio, dando al olvido esos defectos y esos agravios, fundiéndose en sentimientos de gaditanismo, puedan llegar al ideal deseado, de una colaboración para el bien de este pueblo?»

Y como el ejemplo lo estamos recibiendo de quien si aquí no nació, por lo menos, está demostrando un gaditanismo que parece no sentir quienes con la preponderancia de lo que son minucias dentro de la obra de conjunto, nos recuerdan el dicho vulgar en relación con las ejecuciones de las gallinas, a la postre, y como hemos aprendido del glorioso dramaturgo D. Jacinto Benavente, que cuando los días que en España son siglos para olvidar, esos por nosotros supuestos agravios, traigan a sus hombres la seriedad que precisan sus espíritus, hombres que por haber sido conducidos al cumplimiento del deber, ahora se pretenden manifestar como enemigos, como se manifestaban antes de quienes por su política dejaron que el pueblo fuese muriendo por consunción, ¿por que no sospechar que se rendirán a la evidencia de que los males consecuentes a esas imposiciones de deberes y hasta a los excesos de algunas inversiones, nada representan, comparado con el bien que con la labor de conjunto ha recibido el pueblo.

Y cuando lleguemos a esa penetración, a esa coincidencia, surgirá

la historia, para recordarnos, como ahora se recuerda en relación con los tiempos pasados, lo que hizo Valverde, y en tiempo más próximo, lo que hicieron Genovés y Guerra Jiménez, siempre incomparable con lo que en la actualidad ha hecho el Marqués de Villapiedra, ya que su labor beneficiosa, no tiene precedente.

Y no tiene precedente, no solo en Cádiz, sino en toda España, porque para los que de esto sabemos un poquito, podemos afirmar que Cádiz es la excepción, en eso de haberse creado en menos de dos años, lo que en el orden del Derecho mercantil en su relación jurídica con las economías municipales, se llaman «bienes de propios» y como ya hemos dicho, esos bienes, sin que para ello se haya gravado las haciendas particulares, representan, un capital superior a 30 millones de pesetas, con cuyas rentas se han de enjugar todas esas expansiones que nos han conducido a la obtención de ese movimiento flotante que todos hemos visto en este verano, movimiento, que se traduce en riqueza que se expansiona entre la industria y el comercio de Cádiz y cuya expansión es incalculable, si llegamos a cultivar esas riquezas y a defenderlas por medio de administradores, por lo menos, con la voluntad y el buen deseo que han representado los que hasta ahora ayndaron en su gestión a nuestro repetido Marqués de Villapiedra.

Y pensando en la confección de esa historia, nos hubimos de adelantar en el pensar, de que el nombre de quien todo lo hizo pueda figurar grabado con letras de oro por la gratitud de quienes con ello se han beneficiado, que es el pueblo.

Pero confesamos que no dijimos bien, debimos decir más, debimos decir que se necesitarán muchas páginas de esa historia para que quede grabada la intensidad de esa labor y por eso ahora rectificamos.

Porque en esas páginas y también, tendrá que quedar la constancia de la feliz determinación de haber rectificado el alcalde su primitiva intención de rebajar el precio de los servicios de electricidad y agua, promesa, que ahora se toma como banderín, y con ello se da al olvido que los beneficios que con esa rebaja se hubiesen producido a las haciendas domésticas, los números han dejado demostrado que en el 80 por 100 de los contribuyentes a esos servicios, ese beneficio les sería tan insensibles, que ha sido preferible hacerles ese sacrificio, buscando en la conjunción medios para advenir a esas otras necesidades que algunos llaman despilfarros, «necesidades, para las que no ha precisado arbitrar nuevos impuestos, ya que todo el tiempo de su gestión se han sostenido las mismas tarifas y tasas que se encontró promulgada a la posesión de su cargo», y en cambio si se estudia con serenidad esa gestión, se puede observar, que se ha llegado desde el sostenimiento de una beneficencia municipal que puede servir de ejemplo en su conjunto a lo que existe en las demás capitales de nuestra categoría, hasta la creación de nuevas fuentes de riqueza, como las que han de constituir desde el cine, pasando por el circo taurino, hasta la playa de la Victoria, y si en nuestra anterior crónica pedíamos el nombre de quien pudiera sustituir con ventaja para la defensa de nuestros intereses como representante en Cortes al Sr. Pemán, hoy pedimos al comentarista, la determinación del caso en esos desarrollos y expansiones, por el que se demuestre que ello puede constituir motivo de dilapidación o de posible riesgo para los ingresos municipales.

Y como esto se está haciendo más largo de lo que hubiéramos querido, vamos a hacer punto, pero antes, permitámonos la exposición de un cuento que bien pudiera constituir anécdota.

Parece ser, que en una nación, «triste y confiada», existió una augusta dama, una reina, de quien de haber sido nosotros súbditos, por lo que fue como señora y como madre también, le rendiríamos toda nuestra devoción, convirtiéndola en las más delicadas siemprevias para depositarlas al pie de su tumba.

En el correr del tiempo, fue investido en un reinado que ya ella no ejercía, pero en el que ocupaba el lugar preeminente que merecía por lo que fue y por lo que hizo, un escritor de maravillosa inteligencia.

Ese escritor, en sus idealidades políticas, tenía mucha coincidencia con los que ahora proclama una república

### y una interviú que no hemos hecho

«Rosales, es necesario que le haga usted una interviú a Casimiro Ortas», nos dice nuestro Director en la mañana de hoy. Francamente lector, he de confesarte, que al recibir la orden, me pregunté malhumorado: ¿Y qué demonio le pregunto yo a ese buen hombre, que sea de interés para los lectores y tenga algo de original?»

Si yo le preguntase al gran actor cómico, que cuanto tiempo hace que no viene por Cádiz, seguramente que me respondería de esta manera:

«Verá usted, la última vez que yo estuve en esta capital fue allá en 1908, trabajé en el Teatro Cómico, ese simpático teatro de la calle San Miguel, debuté con el estreno de «La Corte de Faraón», por cierto que el público gaditano, siempre amable, me hacía objeto de manifestaciones de simpatías constantes.

Al finalizar esa temporada me fui con Sagis Barba a Buenos Aires, y a mi regreso de América, precisamente, debuté en Madrid como primer actor en el Teatro Lírico. Pero volviendo a mi actuación en Cádiz, recuerdo que la primera vez que pisé un escenario gaditano, hacía yo el «papel» de «Melindres» en el «Cabo Primero», cuando trabajaba con mi padre... ¡Cómo recuerdo aquellos días!»

Luego le preguntaría por sus proyectos, y seguramente que Ortas, me contestaría:

«El verano pasado tuve tentadoras proposiciones de la Metro Goldwin Mayer para hacer, en sus estudios de Hollywood, películas españolas. Desde París vengo a Madrid expresamente para hablarme el director general de esa compañía.

Este señor quería que firmáramos el contrato para ponernos camino de América inmediatamente, pero yo le hice ver los compromisos que en aquella fecha ya tenía contraídos con mi compañía y con las Empresas. El, entonces, me ofreció indemnizar a las Empresas y contratar a toda la compañía, y a los... Angeles...»

Pero al fin quedamos en que hasta pasado el sábado de Gloria no podré disponer de mi persona. Y es muy posible que entonces marchemos todos para pasar un año.

—¿Haciendo películas?»

«Seis meses sí, los otros seis actuando en los principales teatros de los Estados Unidos.»

Bueno hombre, bueno: ¡qué buena suerte tienes, Casimiro! Diría yo dándole una indispensable palmadita en el hombro, mientras le preguntaría:

—¿Cuáles son tus autores predilectos?»

«Hombre, esto es muy difícil de contestar; todos son amigos y de todos hago obras, pero a Arniches le tengo un afecto especial porque tuyas fueron las primeras obras que representé y con algunos de sus persona-

conservadora (con qué se comerá eso.)

De la pluma de aquel escritor, muy corrientemente mojada en el tintero de las pasiones y de los agravios, como dicho antes, aquella augusta dama, y aquella reina, tuvo que pasar muchos períodos de intranquilidad y de amarguras, por las desconsideraciones de aquel escritor que también nos recuerda, a un proclamado de ahora, con ejercicio en la Universidad de Salamanca.

Cuentan también que en aquella nación, como sucede en España, el protocolo palatino exigía de los ministros, que después de jurar, rindieran pleitesía a los familiares del Rey y aquel ministro, antes escritor, y posiblemente por lo que escribía, antes republicano de la «república conservadora», tuvo que cumplir con su deber.

Y siguen contando los historiadores, que la perplegidad de aquella augusta dama fue enorme y no se pudo resistir a decirle «señor ministro» ¡vivir para ver! ¿quién me habría de decir que Dios me daría vida para verle a Vd. a mi presencia rindiéndome las consideraciones que tan injustamente dió Vd. al olvido antes de ser ministro, para una reina, que ante todo era una señora?»

Y si esto pasó y nosotros hemos previsto la confección de una historia y nos apreciamos de reconocer determinadas mentalidades ¿por qué no hemos de pensar que puede llegar un buen día en el que los destellos de la luminosidad del periodista a quien atribuímos la inspiración del comentario

jes he conseguido triunfos inolvidables.»

Después yo le diría a Casimiro: «Dime algo de la época que atraviesa el teatro; ¿no es de atonía y mediocridad?»

«Yo creo que el triunfo de las obras se debe más que al argumento y al estilo, a los actores, de los que hoy tenemos para orgullo nuestro una brillante pléyade.» Le diría cualquiera a Casimiro. Y él, sin duda, respondería:

«No hay que achacar toda la culpa a los autores. La culpa es del público; es la eterna culpa; Lope de Vega ya lo dijo en sus famosos pareados.

El público tiene fichados a autores y cómicos y éstos si quieren seguir recibiendo favores del respetable, tienen que servir su ficha: ya puedo yo ser un formidable trágico, que, como el público no me vea hacer mohines y caricaturas, estaré irremediablemente fracasado; lo mismo le pasa, por ejemplo, a Muñoz Seca, con sus astracanadas; el público no lo acepta en serio.»

Sería inevitable que yo le preguntara... ¿Qué, que te ha parecido Cádiz? Y él, no tendría más remedio que contestar de esta o parecida forma:

«Cádiz, está precioso, ¡que limpio! ¡Que arreglado! ¡Verdaderamente desconocido! Lo único que no ha cambiado ha sido la simpatía de sus habitantes. De corazón, te digo amigo Rosales—ahora la palmadita la daría él—que estoy contentísimo de actuar en esta bella capital, tan natural, tan simpática, tan alegre y andaluza y siento de verdad el día de la marcha, no hemos hecho más que llegar y ya andan las chicas de la Compañía, haciendo elogios contentísimos, por la primera impresión que la «Tacita de Plata» les ha producido.»

Oye Casimiro, a propósito de las chicas... ¿Son guapas?»

Ortas sonreíría y contestaría de seguro:

«Sí, y todas muy trabajadoras y muy buenas actrices.»

Cuando más tranquilos estuviésemos charlando, firmemente, alguien habría de interrumpirnos; el avisador, el empresario, el transparente, un camarero. En esto de las interrupciones, hay un verdadero surtido disponible. Casimiro se levantaría, despidiéndose a tiempo que yo aún le preguntaría precipitadamente: ¡Ché, Ortas, por favor, dime! ¿Te gustan los merengues? «¡Sí hombre, sí, y el arroz con leche.»

Casimiro Ortas, se marcharía, luego yo, sacaría en claro las cuartillas y la entregaría en las cajas; para la edición de esta noche...

Sí, pero todo esto tengo que hacerlo... ¡Valiente ocurrencia la del director!»

ROSALÉS.

P. S.—Hacemos constar que todavía no hemos hablado con el genial actor Casimiro Ortas, aun cuando tengamos el propósito de hacerlo así.

de que nos venimos ocupando deje de estar como ahora lo suponemos, velado por la pasión y se decida a poner su pluma al servicio del resurgimiento de Cádiz aun cuando esa colaboración constituyese rendimiento de consideraciones hacia un alcalde combatido antes, con una severidad más pensada que sentida, para buscar el efecto de prensa, cuando como decía aquella reina, en su autoridad, estaba encarnada la personalidad augusta de la dama digna de admiración y respeto, hasta por sus mismos enemigos, y en la del Alcalde, lo está la del Caballero.

«Es que vamos necesitar más para hacer un bien al pueblo, que lo que Dios necesitó para hacernos a nosotros?»

«Entiende Ignacio (que diga Fabio) lo que estoy diciendo?»

«Es tan gallardo el gesto del reconocimiento del error...!»

CARLOS DERQUI.  
Cádiz 14 de Octubre de 1930.

N. de la D.—Salvado ya y harto conocido nuestro criterio sobre la gestión municipal, y conocido también nuestro propósito de amparar las exposiciones de esta naturaleza, cualquiera sea su tendencia, pasaría este artículo a la caja sin comentario alguno, de no incurrir el señor Derqui «de nuevo» en una alusión tan injusta como molesta, que precisa ya recoger: la de «estos mismos que hoy enjuician obscurecida su imaginación por las consecuencias de la pasión o el agravio...» El tiro se esclarece al final del artículo lo bastante, para que reco-

La prensa española, ha demostrado a raíz del levantamiento de la censura, un magnífico vigor espiritual, y una consistencia moral tan profunda, que la coloca a la cabeza de los periódicos que marchan a la vanguardia del progreso mundial. Ha cedido el espacio que antes empleaba en chismes y contiendas de política pobre, a colaboradores brillantes y selectos, que ilustran al pueblo con sus trabajos científicos, y a políticos ecuanimes que difunden sus sanas ideas, sin olvidar recoger amplias e imparciales informaciones de los asuntos de actualidad. Así, al menos, lo reconocen todos los sectores sociales y lo prueba el aumento de las tiradas de los grandes rotativos que en su formato pueden competir con ventaja con los más importantes de Europa y América.

Pero quienes no han querido apreciar esta veidad, esta transformación del periodismo hispano, son los gobernantes. Estos, encastillados en las viejas costumbres, continúan echando sobre los periódicos la responsabilidad de todos los trastornos políticos y sociales. Y, firmes en esta absurda creencia, someten al obrero de la pluma a un trato excepcional rigorista, que en nada hace notar haya desaparecido la previa censura. Cierto es el progreso industrial, cultural y tipográfico, pero no es menos cierto que no marcha a la par la concesión de libertad que debe serle inherente. Leyes coercitivas, formando barrera infranqueable, impiden la libre emisión del pensamiento. Y, toda esta serie de medidas

gerlo convierta al derecho en un deber.

El señor Derqui, pleno de méritos y virtudes, tiene sin embargo un defecto del que no quiere corregirse: el de emplear unos principios para enjuiciar sobre sus propios actos, y otros muy distintos para formar juicio de los actos de los demás, y así no se aplica—con lo que hace perfectamente, porque no son recomendables—las normas de enjuiciación que emplea para los ajenos, lo cual le permite confundir los convencimientos incluso doctrinarios que no coinciden con los suyos, con cuestiones extrañas a los principios y con motivos tan torpes cual todos los procedentes de agravios engendradores de pasión. Aludir, con motivo de nuestros juicios administrativos, a unos agravios personales, a más de injusto, bordea el terreno de lo ofensivo: injusto, porque cuantas disconformidades mantuvimos, mantenidas fueron con argumentos y no con caprichosa palabrería; ofensivo, o casi ofensivo, porque nadie, sin probarlo, tiene derecho a suponer que seamos capaces de adular la rectitud de nuestras orientaciones periodísticas, con pasión proveniente de agravios personales.

Merece la pena de ofrecerle al señor Derqui la imagen del defecto que le imputamos, también por medio de un ejemplo más o menos anecdótico, ya que a la anécdota él recurre para que se entere Fabio.

El señor Derqui, mismo, entusiasta defensor del alcalde actual, es representante de una Empresa contratista municipal, sin que nosotros hayamos incurrido nunca, en la torpeza de pretender relacionar, lo que — por nuestras normas de enjuiciación, cuando menos — no tiene relación efectiva. Al señor Derqui, todo lo representante que se quiera de todos los contratistas municipales que se quieran, le consideramos con suficiente integridad moral y ciudadana, para que no pase siquiera por la imaginación una ráfaga de sospecha que desvirtúe o perjudique la fuerza expansiva de sus campañas, ni la honestidad de sus convicciones. ¿Y por qué no podemos ir a tales sospechas? Pues, primero por nuestra propia certeza sobre la integridad moral y ciudadana del señor Derqui, y, segundo, porque conocemos que la admiración del señor Derqui por el actual alcalde, es muy anterior, y no se ha engendrado, aunque se haya acrecentado, durante los años de la presente alcaldía.

Otra anécdota, ajena a la alcaldía, al sólo efecto de que nuestro buen amigo observe aún más claramente la diferencia que existe entre la forma como nosotros enjuiciamos sus actos y la manera con que él enjuicia los nuestros.

El señor Derqui, ha influido, con perfecto derecho, en el telegrama sobre el mantenimiento de las reservas oro, dirigido por la Unión Patronal al Gobierno. De acudir al enju-

repressivas, que contrarrestan el empeño de la misión del periodista, pueden desaparecer a poco que toda la prensa, con energía y sin retardar, pida sea derogado el Código Penal de la Dictadura, en el que cada artículo es una especie de malla que aprisiona la voluntad, evitando el ejercicio lícito de la libertad ciudadana.

«Romanones! Hemos dicho algo? Romanones, el más cuco de los políticos actuales, ha hecho nuevas declaraciones a los periodistas. Y ha dicho, nada menos, que la mayoría en las futuras elecciones, la conseguirá el partido liberal. Dicho esto, sin que se le notase nada anormal en su fisonomía, quedose tan fresco; y, dando media vuelta, con toda la marcialidad que su pierna defectuosa le permite, hace girar su cabeza hacia la derecha y llamando a los reporteros con una manita, díjoles:

«Tengan entendido que si las izquierdas se retraen de ir a la Lucha electoral, es por temor al fracaso.» Y, no dijo más.

Nosotros si aperegamos al por nuestra cuenta: Nos parece una lástima grande que don Alvaro no imite al marqués de Alhucemas, del que nada se sabe, porque no da fe de vida, y se retire a vigilar la crianza de reses bravas en sus haciendas; pues (de seguir «largando» sandeces por el «pico», lo van a tomar a «chunga». Y, a su edad...»

UN APRENDIZ

ciar este acto, a las normas que le sirven a él de guía para enjuiciar los nuestros, habríamos pensado: «Es lógico que el antiguo funcionario del Banco, hoy jubilado, sostenga, por adhesión debida, el criterio del Banco en este punto, y mueva los resortes que le sean posibles en favor de ese criterio.» Y, sin embargo, nosotros no hemos pensado de tal manera, sino de esta otra que es, muy distinta: «Si ha intervenido el señor Derqui en ese telegrama, no deja de tener garantías, porque el señor Derqui, por su larga intervención en el Banco, entiende de estas cosas.»

«No es esta la manera justa de pensar? ¿No es incluso lo noble, lo recto, lo ecuanime? ¿No es, además, ¡lo cierto?»

«¿No tendría razón el señor Derqui para estimarse lastimado? Si nosotros juzgáramos sus dos actuaciones de manera distinta? Pues rectifique, amigo don Carlos, y piense qué revelaría en estas columnas grave falta de honradez profesional, la traída al juicio público periodístico, de rencores y agravios que muy claros debieron ser, cuando tan sin necesidad se recuerdan y reconocen.

La anécdota sobre la Reina y el Ministro, que refiere el señor Derqui, para que la entienda Fabio, la creemos fuera de aplicación, porque si bien puede ser cierto, cuando el Sr. Derqui la emplea y saca a colación, que el señor Carranza llegue a ser Presidente de la República, ya que llegar a Reina no creemos le sea posible, al Fabio que por error llama Ignacio, le faltan muchísimos méritos para que nadie sueñe con que le sea confiada una cartera ministerial.

### COSAS QUE PASAN

ENTRE HERMANOS

En la Comisaría de Policía compareció la Guardia municipal presentando detenido a Guillermo Gallardo Moreno, que lo fué en la calle de San Juan de Dios, por causar a su hermana Carmen en la calle de San Roque n.º 8, donde habitan, lesiones de pronóstico reservado.

Fué asistida en el Hospital de San Juan de Dios, de contusión con hematoma en la región frontal y herida contusa de 0'09 en la región parietal derecha y otra ídem de 0'01 en la región troniana.

DETENIDA

Lo fué por la Guardia municipal en su domicilio Alvarez Cabrera número 15, la mujer llamada Carmen Muñoz Bolaño, a requerimiento de Manuel Balboa, por haberle hecho una sustracción de su establecimiento denominado «Palacio de Cristal», situado en la calle de Vasco Núñez de Balboa.

SUSCRIBASE A ESTE PERIODICO

Teléfono, 70.—Dirección Telegráfica: COQUIN

SE SOLICITA FIRMA DE SOLVENCIA PARA CONCEDERLE LA AGENCIA PARA CADIZ CON EL CARACTER DE EXCLUSIVA

## Plaza de Toros de Cádiz

Domingo 26 de Octubre

Reaparición de la famosa banda de el

# EMPASTRE

Llapisera y As-Charlots, El Bombero Torero y Laurelito, que lidiarán dos becerros

A continuación se lidiará un ERAL por Arturito Marzá (Niño Cerrajilla) y otro por los profesores de la banda

SOMBRA, 4 PESETAS. SOL, 2:50

A LAS CUATRO MENOS CUARTO DE LA TARDE

### Periodicando

Del «Diario de Navarra»: «Es curiosa la posición que toma en España el espíritu de un hombre vago.

En cuanto un español no trabaja siente profundamente un ansia terrible de mejorar las leyes del trabajo. Algunos de esos seres llegan a ocupar cargos en los comités paritarios.

De «La Voz» de Madrid. «Cuidado con el puchro!»

«Han llegado hasta nuestros oídos unos rumores alarmantes: parece que desde algún tiempo a esta parte, algunos industriales desaprensivos, han dado en el delito de fabricar embutidos con rellenos indeseables. Para tranquilidad en cierto modo, adelantaremos que no hemos oído nada de los cadáveres de gatos y fie perros.»

En la República Argentina: IRIGOVEN Y VARIOS DE LOS QUE FUERON SUS MINISTROS SERAN PROCESADOS

Un decreto firmado por el general Uriburu y todos los ministros somete al Poder supremo el informe de la Comisión especial, en el que se establece que el ex presidente Irigoven y los ex ministros Oyhanarte, Avalos y el general Dellepiane son responsables de diversas malversaciones de fondos en perjuicio de la Administración.

Por este motivo, el expresidente y los ministros citados serán sometidos a proceso.

«Qué cosas más raras pasan en América, señor!»

LA RADIOTELEFONIA EN LOS «FERRY BOATS» DANESSES

La principal vía de comunicación entre Dinamarca y Alemania la tiene establecida el Ferry Boats Gedser-Warremünde.

Hasta ahora no se podían enviar desde el barco, nada más que radiogramas, pero se están estudiando las posibilidades para instalar un servicio radiotelefónico que permita a los tales Ferry Boats estar en comunicación directa con la red telefónica internacional. De esta forma los viajeros podrán comunicar con cualquier punto de Europa.

Esperamos se tenga en cuenta la utilísima instalación en el futuro «Ferry Boats» gaditano (Puntales-Trocadero).

En breve comenzarán las obras de construcción de las primeras cuarenta casas del primer grupo del proyecto de la Ciudad Jardín.

Lugar del suceso Almería. Publica «ABC» un telegrama de Alicante afirmativo de estar formada la candidatura para diputados por dicha ciudad.

Dícese que uno de los puestos se reservará al conde de Romanones. «Si resucitara Canalejas!»

En el Ayuntamiento de Madrid regidor liberal señor don Mariano García Cortés ha sostenido de acuerdo con lo acordado en el Congreso Municipalista de Valencia que el Es-

tado no debe intervenir en la provisión de cargos municipales.

Estamos completamente de acuerdo con ese criterio.

UN PERIODISTA.

### --PSITACOSIS--

Todos debemos estar conformes en que no todos los Alcaldes han de ser personas inteligentes y así opinan incluso muchos de los que por suerte o por desgracia para los pueblos, ocupan tales cargos.

En un pueblo de Soria había un Alcalde que se oponía rotundamente a la petición de un concejal que pretendía que una de las calles principales llevase el nombre del inmortal Cervantes, pretextando que ese «señor» no había hecho nada por Soria.

Sin remontarnos mucho a la tierra de los Viniegras de arriba o Viniegras de abajo, aquí en nuestra hermosa Andalucía hubo una vez un Alcalde que también se opuso a que en la ciudad figurase en el nomenclátor de sus calles el nombre de Pablo Iglesias, porque, como el de aquel pueblo de Soria, este «señor» no había hecho nada por el pueblo en donde se pedía esto...

Un joven periodista, conversando en una terraza de un café sobre tópicos diversos, decía que el misterio del porqué los esqueletos fantasmás vestían con sábanas blancas, era porque si se presentaban «en cuerpo gentil» no producirían el efecto por ellos apetecidos, que era el de asustar. No recordó que eso se usaba antes para pasar contrabando, profesión muy difícil ya en nuestra época.

Discutían unos cuantos muchachos en una tertulia de café barato sobre quién de los allí presentes conocía más lugares del mundo; algunos no podían meter baza porque no habían salido de la localidad, a pesar de que ya eran maduritos, y no tenían ni esperanzas de ir hasta el Puerto de Santa María; pero otros se arrellanaban en los sillones y decían con aire de aplastamiento: Yo conozco todo el Oriente, los países escandinavos, Italia, Francia, Inglaterra, toda la América, y tuve una novia en Sidney; los demás le miraban fijamente envidiándole tal suerte, pero no faltó quien le preguntase: ¿eran viajes de estudios? No, hombre; es que fui marinero de un buque; ¡hombre, casos como esos los tenemos aquí en nuestro Ayuntamiento! Pero eso no es viajar y conocer el mundo; eso se llama en esperante «ir al garete».

«Estaba escrito»: Cuando se iniciaron los trabajos para las Exposiciones de Barcelona y Sevilla, el Gobierno, en justa atención al compromiso contraído, entregó todo el dinero disponible para que esos certámenes se llevasen a cabo con la dignidad y el prestigio que correspondía a España ante el mundo civilizado. Bien. Inauguradas las Exposiciones, los Comités respectivos seguían solicitando recursos portentosos del Gobierno, y éste, porque no se acabara el carbón antes de tiempo, volvía a hacer fuertes entregas de dinero. Bien. Terminados am-

los certámenes, los Ayuntamientos de Barcelona y Sevilla han encontrado un medio fácil de seguir sacando el dinero al Gobierno pretextando que después de las Exposiciones existe una gran crisis obrera que hay que remediar—solo en las dos ciudades citadas—y el Gobierno estudia en estos momentos el medio de entregarles todo el dinero que haya disponible. Bien; bien en oro amonedado o en barras, y como esto puede durar lo que dura un traje de pana, esas dos ciudades no tienen que preocuparse mucho por su porvenir, y en cambio las demás provincias esperan turno, que no les llegará nunca. Bien.

Ya se va notando, que la mayoría de los periódicos españoles, como los chicos cuando juegan al esconder, suelen decir frío, frío, frío, aludiendo a encontrarse lejos del lugar en donde se encuentra el objeto escondido, mientras cuando se aproximan, exclaman, caliente, caliente, caliente.

Como yo, Horacio Bermúdez, he tenido que meterme en petróleo por muchos años, he sido casi un Rey del Petróleo, pero de a perra gorda, en cuanto me enteré de ciertas cosas me dije, Bermúdez aquí huele a «Kerosene» y como conozco el olor bien, creo no equivocarme. Cambios para arriba, cambios para abajo, todo es «Kerosene» y de paso, como aquellos vapores

de carga que suelen llevar dos o tres camarotes para viajeros, pues en estos camarotes se han colado varios que les va muy bien en el viaje y el buque va camino de Pensylvania.

«Informaciones» de Madrid de ayer y «La Epoca» de hace unas semanas, se escandalizan de que pueda ser el motivo del cambio—parte de él—el asunto de Petróleo; caliente, caliente, caliente; que diría un chico.

El Sr. Marqués de Fontalba, en una expresiva carta dirigida al alcalde de Madrid, marqués de Hoyos, hace dimisión del cargo de teniente de alcalde, porque el titular no le hace caso en una delegación a él confiada y resuelve asuntos sin consultarlo ni prevenirlo, dentro de esa delegación.

Pues bien señor marqués de Fontalba, aquí en Cádiz pasa eso mismo con mucha frecuencia y hasta el momento de cerrar esta edición, no se tiene noticia alguna de que hayan dimitado ningún concejal, el día que aparezca una dimisión, le prometo telefonarle, pues a parte de demostrarle que también tiene usted imitadores, será para Cádiz un día de intenso júbilo; mi abuelo me dice que desde que él tenía uso de razón, no oyo nunca una dimisión, aquí lo que puede suceder es que lo echen.

HORACIO.

## Gran Agencia de Pompas Fúnebres

Nuestra Señora del Rosario

Constitución núm. 5 (FRENTE AL BANCO) y P. Canalejas, núm. 34.—Teléfonos 1344, 2054 y 2154

Reorganizado los servicios de esta antigua y acreditada Agencia por su nuevo propietario EVARISTO GONZALEZ, comunica al público que desde la publicación del presente anuncio regirán los siguientes precios:

	P AS.
Fúnebre de 1.ª clase con doce coches de 1.ª y féretro del núm. 3	200
Fúnebre de 2.ª clase con ocho coches y féretro del número 2	150
Fúnebre de 3.ª clase con cuatro coches y féretro del número 1	100
Fúnebre de 4.ª clase con dos coches y féretro del núm. 1 especial	75
Fúnebre de 5.ª clase con un coche y féretro del número 0 forrado interior y exterior	50
Fúnebre de 6.ª clase sin coche de acompañamiento y féretro del número 0 forrado al exterior	30

### SERVICIO PERMANENTE

## Apuntes de sociedad CRONICA TAURINA

Procedente de Barbuera de Camero (Logroño), llegaron, después de pasar un mes al lado de su familia, el joven escolar D. Rufino Lasanta, acompañado de su bella hermana María. Fueron recibidos en la Estación del Ferrocarril por su tío D. Valeriano Lasanta, industrial de esta capital. Sean bienvenidos.

El próximo día de todos los Santos, predicará por vez primera en esta Santa Iglesia Catedral, el nuevo canónigo por oposición, estimado amigo nuestro D. Cayetano Mejías.

Hoy festividad de San Rafael Arcángel, han celebrado su fiesta onomástica los Sres. Monseñor D. Rafael Ambray, beneficiado de esta Santa Iglesia Catedral, D. Rafael Fernández Liebrecht, Coronel de esta Zona de Reclutamiento; D. Rafael Picardo, Don Rafael Díaz Crespo, D. Rafael de Vera, D. Rafael Sánchez Camacho, D. Rafael Manzano, D. Rafael Sánchez Pavón, D. Rafael Flores Meza, D. Rafael Estrada, D. Rafael Lama, D. Rafael López Alba y D. Rafael López Cruces, D. Rafael García Rodríguez.

Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso y robusto niño, la distinguida esposa del culto maestro nacional de la vecina ciudad de San Fernando don Julio Gelart Torres.

Tanto la madre como el recién nacido goza de perfecta salud. Felicitamos a nuestro querido amigo por tan fausto suceso.

## ¿Callos?

En tres días extirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado

UNGUENTO MAGICO

Rechazad las imitaciones.

En farmacias y droguerías, 1.60 pesetas. Por Correos, 2 pesetas. Farmacia Puerto.—Plaza San Ildefonso, 5.—Madrid.

Juan A. Cortés

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en el horno de la calle Desamparados

clásicos a volapié, atizó media en lo alto que tiró rodado. La plaza se vino abajo; dos orejas, rabo, vuelta al anillo, saludos desde el centro, ¡el delirio!»

«Duro y adelante! Artista así necesita la afición. Que continúe arremolinándose, que siga haciendo el torero de capataz y muleta y ejecutando la suerte de matar como dicen los colegas granadinos y, el año que viene... ¡el amo! LOS AMIGOS DE LOS TOREROS.—UN BANQUETE Y UN CLUB

Leemos en «El Correo de Andalucía».

«En Cádiz, donde cada día hay más aficionados, un grupo de amigos y paisanos del novillero José Jiménez (Rebujina), proyectan obsequiar a éste con una comida por los triunfos que obtuvo en la temporada que finaliza.

En la Isla de San Fernando también quieren dedicar un homenaje al paisano Leopoldo Blanco.

No se trata de una comida, sino de dedicarle un Club.

A tal fin un grupo de amigos de Leopoldo ha celebrado una reunión en el local de la Liga de Inquilinos, acordando constituir dicho Club taurino.

EL FESTIVAL DE UTRERA. TO-REARÁ BELMONTE

La Comisión organizadora del festival benéfico en proyecto para celebrarlo en la plaza de Utrera con la intervención de Juan Belmonte, lleva muy adelantados sus trabajos.

Ya cuenta con un ofrecimiento del ganadero don Esteban González Camino.

La base del cartel ¡huelga decirlo!, será Juan Belmonte, que rejoneará dos novillos.

Parece que se completará el cartel con Cagancho, Gitanillo de Sriaña y el hijo de Corrochano.

Muy pronto se sabrá todo. FESTIVAL EN ALICANTE A BENEFICIO DEL CLUB «MAGRITAS»

Se sabe que el próximo domingo 26 se celebrará en la plaza de toros de Alicante un atrayente festival a beneficio del Club «Magritas».

En ella se lidiarán seis hermosos de don Javier S. Lasso y tomarán parte los populares diestros Nicanor Villalta, Félix Rodríguez, Vicente Barrera, Armillita chico, Pepe Amoró y Manuel Suárez (Magritas-Chico), hijo del notable rehiletero.

EL FESTIVAL TAURINO DEL DOMINGO

Sigue en aumento el entusiasmo para el festival taurino del domingo en Cádiz, en el que actuará la celebrada banda bufa El Empastre, espectáculo que dirige el popular Llaquisera.

Como final de fiesta, lidia de un becerro por un inteligente novillero. VERDADES.

### UN MEDICO INFALIBLE

Merece que le hagamos reclamo: se trata del IRIDAL, colirio incomparable que logra curar las enfermedades de los ojos, cuando otro remedio ha fracasado.

EL IRIDAL

Alivia inmediatamente

y luego cura. La prueba la encontrará en el opusculo VULGARIZACION que remite gratis a petición dirigida a la Farmacia del Doctor Dou, Aribau, 72.—BARCELONA

## Banco de España CADIZ

Con motivo de la llegada a esta Capital de S. M. el Rey (q. D. g.), las horas de despacho público en estas oficinas, el día 27 del corriente, serán de 10 a 12.

Cádiz 23 de Octubre de 1930.—El Secretario, E. Bretillard.

### Cronica cinematográfica

PELICULAS NUEVAS

«El hombre de suerte»

Otra nueva película hablada en español. «El hombre de la suerte» no es una maravilla cinematográfica; pero no puede decirse que esté mal; a ratos entretiene y a ratos pasa.

El diálogo de Muñoz Seca es característico de este autor y sus sólidas de tono, chistes, ocurrencias y retóricas provocan la carcajada. Ese un defecto grave, a nuestro modo de ver, ha incurrido Muñoz Seca: el emplear con gran frecuencia frases, modismos y «timos» que resultaran incomprensibles fuera de España, aun en países de habla castellana.

El defecto mayor de que adolece la película es la pobreza de escenarios y la cursilería estrepitosa de los fondos de jardín en las escenas sentimentales, así como el cambio frecuente de la cámara, que llega a fatigar.

Los actores están muy bien en sus respectivos papeles, especialmente Rosario Pino, Amelia Muñoz y María Luz Callejo.

A Roberto Rey le falta bastante pa-

ra ser comparado con Chevalier, pero tiene figura y simpatía, canta con voz agradable y se le presenta en el cine sonoro, un envidiable porvenir.

EL CINE EN ESPAÑA.—SU DESARROLLO.—UN NUEVO CINE EN MADRID

En el tercer trozo de la Gran Vía estrenóse a finales de la pasada semana, un nuevo salón de cinematografía, con grandes mejoras y todos los adelantos norteamericanos.

Entre las innovaciones introducidas, figura la no explotación de los anuncios dentro de la sala, ni sobre los telones, ni en los programas de mano. Se prohíbe que los empleados acepten propinas, y en el vestíbulo se han instalado varias fuentes con agua corriente y unos vasos individuales de papel impermeable, que se hallan al alcance del público. No hay en el salón vendedores de caramelos. Pero a cambio de estas conveniencias se ha subido el precio de la butaca a once pesetas.

A pesar de exigirse el traje de etiqueta, el salón de hallaba rebosante de público.

EN EL TEATRO COMICO

Las graciosas escenas de la película cómica «La momia del profesor», pasada anoche por la pantalla de este teatro, gustó a los asiduos concurrentes que no dejaron de reír ni un momento.

En seis partes titulada «No engañe a su mujer» es una bien traída fábula, con momentos de verdadero interés, como el de la situación del doctor Conrado Saneck, al reconocer en el herido que le llevan a su clínica al hombre que flirteó con su mujer, a Mc Bride el financiero que es víctima de la ira de otro financiero enemigo suyo, que provoca la desagradable escena anteriormente descrita.

Principales intérpretes, son Leatrice Joy, Nita Naldi y Levis Stone. Muy acertados todos en sus papeles respectivos, consiguiendo llevar el interés del argumento hasta el desenlace final, muy apropiado.

Premura de tiempo y espacio nos impiden extendernos algo más en la anterior reseña.

El ambiente de la película se desarrolla, hace unos años.

ARYS

## A. BERNAL MEDICO

Pecho: Estómago: Venéreo

Medicina General

CONSULTA DIARIA

De 12 a 2 y de 4 a 6

Lunes y Viernes: de 7 a 8: Gratis

ANTONIO LOPEZ, 11.—CADIZ

Empresa de carruajes y autos de alquiler

Habiéndome hecho cargo de la antigua empresa de don José López Domínguez, tengo el gusto de comunicarlo a su clientela yal público en general, a fin de que llegue a su conocimiento, que reorganizados todos los servicios encontrará en esta Casa esmerado servicio a todas horas a los precios corrientes.

Constitución, 5. (Frente al Banco), y Paseo de Canalejas.—Teléfonos: 1344, 2054 y 2154.

Evaristo González.

## M. QUIRELL

PIANOS AUTOPIANISTAS

Rosario, núm. 17.—Cádiz

Duque de Almodóvar, 24 Jerez

El cumpleaños de S. M. la Reina Victoria

Con motivo de haber sido hoy el cumpleaños de S. M. la Reina Victoria, la fuerza de la guarnición vistió de gala.

Por las baterías de la plaza se hicieron las salvas de ordenanza.

En los principales edificios de la capital se izó el pabellón español.

Con dicho motivo no hubo oficinas públicas.

José J. de la Cuesta

Rayos X

Trasladable al domicilio de los enfermos.

Corrientes de alta frecuencia.—J. R. de Santa Cruz (Veedor), 13, de 6 a 8

Sarna - - Roña

Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con el

Sulfureto CABALLEROS

De venta: En Farmacias y Droguerías

Madrid

Accidente del trabajo

Barcelona.—En la calle de Provenza se cayeron esta tarde dos obreros que estaban subidos en un andamio. Uno de ellos, llamado Manuel López, murió en el acto.

El otro, llamado Miguel Molina, sufrió numerosas heridas.

El Sol anuncia que mañana regresa de París el señor Cambó.— Conferencia en Madrid con diversas personalidades políticas

Madrid.—El periódico madrileño "El Sol" da en su edición de esta fecha la noticia en firme de que mañana regresa a Madrid desde París el ilustre exministro regionalista don Francisco Cambó, que se encuentra ya totalmente restablecido de su dolencia.

El señor Cambó permanecerá varios días en Madrid y créese que celebrará algunas conferencias con determinados personajes políticos en el tiempo de su permanencia en la Corte.

Rafael Sánchez Guerra, procesado

Madrid.—Ha sido procesado don Rafael Sánchez Guerra, hijo del ex presidente del Consejo, don José, con motivo del discurso pronunciado en un mitin republicano celebrado en Valencia el domingo último.

La comisión que ha de estudiar el asunto de las elecciones

Madrid.—La "Gaceta" de hoy publica Real Orden de la presidencia del Consejo dando cuenta de la constitución de una comisión formada por los subsecretarios de la Presidencia, Gobernación y Trabajo, comisión que ya se encuentra actuando, para estudiar y proponer la fecha de las elecciones generales.

Real orden de Gobernación

Madrid.—El periódico oficial publica Real orden del Ministerio de la Gobernación disponiendo que en plazo de treinta días se proceda a cubrir las secretarías de segunda categoría de los Ayuntamientos de los pueblos que se señalan.

Lea Vd. el lunes CIUDADANIA

Una disposición del ministerio de Gracia y Justicia

Madrid.—El periódico oficial publica en su edición de hoy una disposición del Ministerio de Gracia y Justicia mediante la cual se autoriza al director general de Prisiones para oye los informes de la Junta Inspectora y sin ulteriores reclamaciones pueda condenar los casos de postergación perpetua, por el que según las circunstancias estime más conveniente en cada caso.

Nombramiento de Aduanas

Madrid.—Ha sido nombrado Inspector general de Aduana de la zona séptima, don Isidoro Aguilar.

Para la provisión de una cátedra

Madrid.—La Gaceta de Madrid de esta fecha inserta una disposición de Instrucción Pública anunciando a concurso por traslado la provisión de una plaza de profesor especial de la Oficina Mercantil de la Sección de vulgarización para adultos de 1ª Escuela Profesional de Comercio de Sevilla.

Asamblea del partido agrario

Valladolid.—El día 26 se celebrará una Asamblea del partido Nacional Agrario.

A la reunión han invitado a numerosas entidades agrícolas de Castilla y Valencia esperándose que acudan más de 15.000 labradores.

Para las víctimas de las inundaciones de Tarragona

Tarragona.—Ha continuado una brigada de cien obreros trabajando en la extracción del barro y residuo del barrio de San Pedro.

Las autoridades siguen recibiendo sentidos testimonios de condolencia por la catástrofe producida por las inundaciones.

El alcalde ha reunido a todos los directores de periódicos invitándoles a realizar una campaña eficaz a favor de los damnificados.

El Ayuntamiento ha acordado destinar 25.000 pesetas para reparar los daños ocasionados y contribuir también a la suscripción en pro de las familias de las víctimas.

Importantes entidades económicas han prometido coadyuvar a la suscripción.

Llega de París el Sr. Quiñones de León

Madrid.—También esta mañana y en el Sudexpreso de Francia llegó el Embajador de España en París señor Quiñones de León que era esperado por numerosos amigos.

Pormenores de la muerte del cardenal Casanova

Zaragoza.—Cuando el cardenal Casanova, en pleno dominio de sus facultades mentales se vió próximo a la muerte, quiso hablar, pero no pudo hacerlo por falta de fuerza.

Entonces el padre Aída, de la Compañía de Jesús, que se hallaba a su cabecera, le preguntó qué quería, y muy débilmente pudo decir el cardenal:

—Unirme con Dios... Seguidamente, el padre Aída dijo: —Señor, dénos su bendición.

Y el Cardenal, con sumo esfuerzo y visiblemente emocionado, bendijo primero a los que le rodeaban, luego a sus familiares y luego, en un supremo esfuerzo y con los ojos arrasados en lágrimas a su diócesis de Granada, comunicándoles así a los que le rodeaban.

Seguidamente y en la mayor paz y serenidad dió el alma a Dios.

Al salir de Palacio el general Marzo habla con los periodistas.—Tranquilidad en toda España

Madrid.—Al salir de Palacio el ministro de la Gobernación, general señor Marzo, después de haber firmado en los álbums con motivo del cumpleaños de S. M. la Reina Victoria, dijo a los periodistas que aguardaban a la puerta del Real Alcázar, que la tranquilidad en toda España era absoluta.

Dijo, referente a las elecciones, que se abreviarán los trámites todo lo posible para su celebración.

La función a San Rafael

Con motivo de haber sido hoy la festividad de San Rafael Arcángel, protector de la Orden de San Juan de Dios, en el templo de este nombre y según costumbre de todos los años, se celebró solemne función.

La iglesia presentaba brillantísimo aspecto por el delicado exorno y la profusión de luces.

Existe en el citado lugar una efigie de dicho santo, de verdadero mérito y ante la cual se arrodillan muchísimos fieles.

También en el patio del Hospital de la Misericordia se destaca un altar con un San Rafael, que se expone al público muy principalmente en este día.

Se interpretó, en do mayor, la hermosa misa del maestro Cantó.

Al Ofertorio se cantó el "O Salutaris", de Bretón, ejecutado por el tenor don Ricardo Velarde.

Después de alzar se cantó el "Panis Angélicus", del maestro Caballero, por el sochantre don Eulogio Domínguez.

La misa fué a gran orquesta, pulsando el armonium el profesor señor Cuadro.

Actuó de preste en la función el capellán de dicho templo don Pedro de los Ríos, asistido de diácono y subdiácono respectivamente, por los presbíteros don José Rey y don José Rodríguez Landeira.

El sermón, muy elocuentemente predicado, estuvo a cargo de Monseñor don Rafael Aubray, beneficiado de la Santa Iglesia Catedral y prior de la Santa Hermandad de la Caridad.

El acto, que como antes indicamos estuvo muy concurrido, terminó después de las doce.

Hospital San Juan de Dios

En este benéfico establecimiento han sido asistidas las siguientes personas:

—Alejandro Rodríguez, de alcoholismo agudo.

—Rafael Argeliera, de herida punzante en el dorso de la mano derecha.

—Juan Sánchez, de herida contusa de 0,04 en la región mentoniana.

—Mantel Montes, de contusión con hematoma en la región frontal y erosión en la rodilla derecha, casual.

Gobierno Civil

DIA DE ASUETO

Hoy con motivo de celebrarse el cumpleaños de S. M. la Reina D.ª Victoria Eugenia, no recibí visita alguna en el Sr. Gobernador civil, vacando todas las dependencias de este Centro oficial.

También vacaron en todas las demás oficinas públicas dependientes del Estado.

Llegan al Havre Costes y Bellonte.— El recibimiento

Havre.—A bordo del paquebot "Francia" han llegado a este puerto los famosos aviadores franceses Costes y Bellonte que sobre el avión "Interrogación" atravesaron el Atlántico.

A las siete de la mañana que era la hora de la llegada se encontraban en el muelle esperando a los aviadores autoridades, elementos oficiales, periodistas y aviadores.

Se les ofreció un banquete en el Ayuntamiento.

Después Costes y Bellonte marcharon a París a bordo del "Interrogación" siendo escoltados por varias escuadrillas de aeroplanos.

La despedida que se hizo a los famosos pilotos fué cariñosísima.

Mussolini y su Gobierno asistirán a la boda de la princesa Juana con el Rey Boris de Bulgaria

Roma.—A la boda cercana de la princesa Juana hija cuarta del Rey de Italia con el Rey Boris de Bulgaria asistirá el presidente del Consejo Sr. Mussolini y todos los ministros.

Los hermanos Quinteros

Cartagena.—Llegaron a esta capital los hermanos Alvarez Quintero, los cuales vienen a cumplimentar a su particular amigo, residente en ésta D. Emilio López Pinto, en cuya casa se hospedan.

Los ilustre comediógrafos saldrán para Murcia en breve, pues allí se preparan distintos homenajes y actos en su honor.

En el teatro Romea de dicha ciudad se celebrará una velada en honor de los dos insignes comediógrafos, y el Ayuntamiento les dará una merienda y un vino de honor.

Cines públicos

PELICULAS PARA HOY Plaza Guerra Jiménez. "Donde las dan...". En dos partes. "La terrible coqueta". En seis partes. Plaza de la Merced. "Vacaciones de Cornello". En dos partes. "Moño o melena?". En seis partes.

Notas marítimas

EL "DÉDALO" Tomó entrada a las 10'40 de esta mañana el buque español, portador de hidroaviones, "Dédalo".

Atracó al muelle Reina Victoria. Viene para proveerse de gasolina y aceite.

Continuará viaje para Barcelona. Lleva a bordo al maestre de aviación Eusebio Poveda, que hace más de un mes al amerizar en esta Aeronáutica un hidro, resultó gravemente lesionado.

Dicho maestre marcha a la Aeronáutica de Barcelona.

OTROS BUQUES Salíó para Ceuta el cañonero "Laya" con los caudales para las atenciones de aquella plaza y zona marroquí del protectorado español.

—El vapor "Cinta" llegó de Isla Cristina, en lastre.

—Se concedió autorización para que el vapor "Ariz" atraque al muelle Alfonso XIII.

—Fué despachado en lastre, para Lepe, el laud "Tercero".

—Se concedió autorización para que el vapor "Frutani" pueda atracar al muelle Marqués de Comillas.

El vapor de guerra "Dédalo", ha remolcado a un guardapesca.

Tomaron entrada y fueron despachados los vapores de pesca "Puñta Olamar", "Punte Sabinar", "Bilbao" y "Barcelona".

Tomó entrada procedente de la mar, fondeando en bahía el transportador de guerra "Contralmirante Casado".

Para Barcelona zarpó esta mañana con pasaje y carga general el vapor "Magallanes".

El vapor "Joaquín Piélagos", fué despachado para Sevilla con carga general.

Para Santa Cruz de Tenerife con íden el vapor "Ebro".

AUTOPSIA

Hoy a las once horas y ante el Juzgado de Marina se le practicó la autopsia en el cementerio católico al cadáver que apareció ayer en las proximidades de San Felipe y que no ha podido ser identificado.

Concurrió el Juzgado de Marina, formado por el Juez don Juan Espinosa de los Monteros y Secretario de causa, sargento de Infantería de Marina don José Quiñones.

Practicaron la autopsia los capitanes médicos de Sanidad Militar don José Mañas Jiménez y don Ginés Torrecilla Candón.

Certificaron que la muerte obedeció a asfixia por inmersión.

Llega a Madrid el ministro de la Guerra francés.— Los que esperan a Mr. Margiñot.— De la estación al hotel Ritz

Madrid.—En el expreso de Algeciras que entró en abujas a las 9 y 10 de esta mañana llegó procedente de dicha población donde había desembarcado procedente de Marruecos el ministro de la Guerra francés monsieur René Margiñot y su séquito.

En la estación de Atocha esperaban al consejero francés el presidente del Consejo de Ministros general Beranger, ministro de Estado duque de Alba, subsecretario de Ejército general Goded, embajador de Francia en Madrid y representaciones de todos los cuerpos militares de la guarnición de Madrid y el Capitán general de la primera región, general don Federico Berenguer.

Mr. Margiñot al descender del tren conversó afablemente con los que le esperaban.

Una nota del ministro de la Guerra francés en la que evidencia su gran amor a España

Madrid.—El jefe del gabinete del ministro de la Guerra francés, general George, ha entregado a la prensa madrileña una nota en la que dice que se congratula de encontrarse de nuevo en tierra española a la que ama profundamente y a la que ha llegado en distintas ocasiones.

Agrega que no es solamente la cordialísima acogida que se le ha dispensado tanto en Algeciras como en Madrid, lo que aumenta su afecto hacia España, sino es que guarda en su corazón un gran afecto a esta querida nación.

He recibido—continúa diciendo—Mr. Margiñot—numerosas manifestaciones de simpatía de las autoridades civiles y militares y me encuentro conmovido profundamente ante esta amistad que une y unirá siempre a estos dos pueblos y a estos dos ejércitos.

En Marruecos, de donde vengo, he podido comprobar la feliz inteligencia que existe entre franceses y españoles.

Termina la nota elogiando grandemente al ejército español.

Regresa de Francia la comisión que fué a estudiar en el extranjero el problema de la moneda

Madrid.—En el sub expreso de Francia regresó esta mañana la comisión formada por el Gobernador del Banco de España D. Federico Carlos Bas y los Sres. Alipio, Pastor y Flores

El Rosario de la Aurora

El próximo domingo 26, último del mes de Octubre, saldrá el Santo Rosario de la Aurora de la Parroquia de San Lorenzo, a las cinco horas y treinta minutos, para terminar en la Iglesia de Capuchinos.

En esta se celebrará Misa de Comunión, con explicación de las excelencias del Santo Rosario y una vez terminada la Santa Misa, se expondrá S. D. M., rezándose las "Letanías" del Sagrado Corazón, por ser dicho día dedicado a la solemnidad de Cristo Rey.

Es de esperar fundadamente que será aún mayor el número de fieles de uno y otro sexo que acudan al amanecer a ofrecer un vasallaje al Rey y Reina de cielo y tierra, saludando con el Santo Rosario a la Inmaculada Virgen María y recibiendo en su pecho al Rey de Reyes y Señor de los que dominan.

El itinerario será el siguiente: Sagasta, derecha; Mateo de Alba, San José, Izquierda; Dr. Ramón y Cajal, izquierda; Sagasta, derecha; Peñalba, Mariana de Pineda, San Félix, San Bernardo, izquierda, Cerca de Capuchinos, Sagasta, derecha; Campo del Snr, derecha; Iglesia de Capuchinos.

de Lemus, que forman la comisión que por disposición del Gobierno marchó al extranjero para estudiar y hacer gestiones sobre el problema del cambio.

Esperaban en la estación del Norte el Director general del Tesoro, Subgobernador del Banco de España Sr. Montalbo, y los hijos del Sr. Bas.

El Sr. Bas, dijo a los periodistas, que regresa muy bien impresionado de las gestiones realizadas y que se siente francamente optimista del resultado de las gestiones llevadas a cabo para resolver el gravísimo problema del cambio.

De la revolución brasileña. Se advierte gran desaliento en las fuerzas rebeldes

Río de Janeiro.—Según anuncia un comunicado oficial, en las fronteras de los Estados de San Pablo y Paraná, las fuerzas rebeldes han sido fuertemente castigadas por las federales, siendo perseguidas por éstas.

En la frontera del Estado de Minas de Jeraez, los rebeldes fueron derrotados por los federales, batiéndose en retirada.

Las impresiones dominantes son de que en el campo rebelde va cundiendo el desaliento.

Un acuerdo del Gobierno británico que produce descontento en los países aliados

Londres.—El periódico londinense "Daily Telegraph" dice que ha causado honda impresión en todo el territorio y en los países aliados, el acuerdo del Gobierno británico, suprimiendo el depósito flores en la tumba del soldado desconocido.

Mr. Margiñot se dirige a Palacio para asistir al almuerzo de gala

Madrid.—El Ministro de la Guerra francés Mr. Margiñot, acompañado del Embajador de Francia en Madrid, salió del Hotel Ritz, donde se aloja, dando un paseo en automóvil por la población.

A la una y media, Ministro y Embajador se dirigieron al Palacio de la Plaza de Oriente para asistir al almuerzo de gala que en su honor ofrece Su Majestad.

Van llegando a Palacio los concurrentes al banquete de gala.—Quiñones de León abordado por los periodistas

Madrid.—A la una de la tarde empiezan a llegar a Palacio los invitados al almuerzo de gala que Su Majestad el Rey ofrece en honor del Ministro de la Guerra francés Mr. Margiñot.

Al llegar el Embajador de España en París Sr. Quiñones de León, es interrogado por los periodistas, a los que manifestó que permanecería en Madrid hasta el próximo domingo en que regresaría a París.

Asiste al banquete el Gobierno en pleno, generales y altas y destacadas personalidades. El Ministro de Estado Duque de Alba es portador de una condecoración para el Sr. Margiñot.

El cumpleaños de la Reina Victoria

Madrid.—Por celebrar hoy su cumpleaños S. M. la Reina doña Victoria, la Corte vistió hoy a media gala.

En los álbums colocados en la Mayordomía de Palacio firmó el Gobierno en pleno, autoridades y personal de todas las clases sociales.

Triunfa la revolución brasileña.— El Gobierno federal derribado

Nueva York.—Se reciben noticias de que el Gobierno federal brasileño ha sido derribado por la revolución triunfante.

Se dice que ha dimittido el presidente de la República Luis Washington.

Desconócense más detalles.

Las cotizaciones del día

Madrid.—En el Bolsín del Banco de España las cotizaciones de esta mañana fueron las siguientes:

Francos, de 36,60 a 36,75.—Libras, de 15,30 a 15,50 y Dólares de 9,325 a 9,365.

Firma de Gobernación

Madrid.—En la firma del Ministerio de la Gobernación figura las siguientes reales órdenes:

—Jubilando al Jefe de Administración de primera clase del Cuerpo de Telégrafos don José Gutiérrez Gillis; y al de igual clase don Miguel Arregui; ídem al de segunda clase don Francisco Martínez.

—Ascendiendo a Jefe de Administración de primera del referido Cuerpo, a los de segunda don Francisco Montilla y don Jacinto Soriano; y a segunda a los de tercera don Juan González y don Agustín Iniesta Calvo y a tercera a don Eduardo Iturriga, don José A. Ramos y don José Nieto.

—Autorizando al Ministro para contratar el arrendamiento de un edificio con destino a oficinas y dependencias del Gobierno civil de Lugo.

—Segregando un Ayuntamiento en la provincia de Burgos.

Se reúne el Consejo del Banco de España.—Manifestaciones del Gobernador

Madrid.—Como "viernes", esta mañana se reunió en sesión el Consejo de Administración del Banco de España, bajo la presidencia del Gobernador del mismo, D. Federico Carlos Bas.

Al salir de la reunión algunos consejeros manifestaron que el Consejo se había limitado a escuchar el relato de las gestiones realizadas en el Extranjero por la comisión que fué a tratar cuestiones relacionadas con nuestra moneda.

El Sr. Bas dijo que se les había dispensado cariñoso y deferentísima acogida por los Bancos extranjeros, regresando muy satisfechos del resultado de este viaje.

Uno de los periodistas preguntó al ministro sobre lo tratado por la Comisión con los bancos, a lo que respondió el Sr. Bas: Nada en concreto.

Añadió que también habían cambiado impresiones con los bancos particulares, entre ellos con la importantísima Banca Margán.

Uno de los periodistas preguntó al Sr. Bas si habían tomado algún acuerdo sobre la situación de fondos en el extranjero, según un reciente decreto.

Contestó el Sr. Bas, que su misión no se orientaba en ese sentido.

A otras preguntas sobre esta misma cuestión, el gobernador replicó que sólo podía decir que traía muy buenas impresiones.

Trágico accidente de aviación

Lebourger.—Los aviadores Gilbert y Nicol estaban dispuestos esta mañana a salir de este aerodromo en vuelo hacia el Cairo. Después de varios intentos de despegue, lo lograron a las doce y media; aligerando, antes de peso el aparato (redujeron la carga en dos metros ce esencia).

En un principio el vuelo fué normal pero enseguida se advirtió que se hacía con dificultad y planeando vino a caer sobre un compacto grupo de casas, y como el aparato cayó envuelto en llamas las casas se incendiaron.

El incendio fué violento.

Seguidamente acudieron los bomberos y el 34 Regimiento de Aviación, pero los trabajos se hacían imposibles a causa del tremendo calor.

Se cree que los aviadores han perecido carbonizados.

El accidente ha producido honda impresión.

El general Millán Astray cumplimenta al Soberano

Madrid.—Esta mañana el general don José Millán Astray estuvo en Palacio cumplimentando a don Alfonso al que dió cuenta del resultado de su reciente viaje a América.

También el general Millán Astray entregó al Monarca mensajes de los presidentes de las repúblicas de Cuba, Méjico y los Estados Unidos.

Es portador asimismo el ilustre general de sentidos mensajes de las colonias españolas en América para Su Majestad.

Advertisement for Tintorería ADÉMA, Sucursal en Cádiz: San Pedro núm. 2. Text: Para limpieza y teñido de prendas. Tintorería ADÉMA. Sucursal en Cádiz: San Pedro núm. 2.

# CALDO MAGGI



# PRONTO HECHO

## Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

SERVICIOS OFICIALES

### Linea con Canarias desde Cádiz

Todos los domingos y miércoles, a las 15 horas.  
Miércoles 22 Octubre 1930: La moto-nave PRINCIPE ALFONSO, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.  
Domingos 26 Octubre 1930: La moto-nave INFANTA BEATRIZ, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.  
Miércoles 29 Octubre 1930: El vapor ROMEU, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

NOTA: En todos sus viajes las moto-naves (INFANTA BEATRIZ e INFANTA CRISTINA) admitirán la carga hasta las 11 horas del día de su salida.

Los restantes buques admitirán la carga hasta las 5 de la tarde del día anterior a su salida. Todos estos buques admiten carga con conocimientos directos para las siguientes islas: Abona, Miedano, Abigos, Villagranrey, Orotava, Ycod, Garachico, Sauces y Tazacorta (Reexpidiéndose por Santa Cruz de Tenerife).  
Sardinas, Las Nieves, San Nicolás, Mogán, Arguineguin, Maspalomas, Gran Tarajal, Pozo Negro, Tiñosa y Arrieta (Reexpidiéndose por Las Palmas).  
También se admiten con trasbordo en Las Palmas, mercancías destinadas a Cabo Juby, Río de Oro y Cabo Blanco.

### Linea Canarias-Cádiz-Norte

Jueves 9 Octubre 1930: El vapor ROMEU, para Coruña, Musel, Bilbao, Pasajes, y Santander.  
Jueves 23 Octubre 1930: El vapor PLUS ULTRA, para Vigo, Musel, Bilbao, Pasajes y Santander.

### Linea Canarias-Cádiz-Sevilla

Jueves 30 Octubre 1930: La moto-nave INFANTA CRISTINA, para Sevilla

### Linea con Africa

Servicio CADIZ-LARACHE: Los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25 a las 23 horas.

Servicio CADIZ-TANGER: Todos los martes y jueves, a las 7 horas.

Servicio CADIZ-TANGER-CEUTA: Todos los jueves, a las 7 horas.

### Servicio rápido a Barcelona

El vapor ISLA DE TENERIFE, saldrá el martes 28 Octubre 1930.

### Servicio Cantábrico

Para Huelva, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Musel-Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes.—El vapor

## RIO-CABRIEL

Saldrá de Cádiz el viernes 24 de Octubre 1930  
Admitiendo además carga para los puertos de Ayamonte, Isla Cristina, Marín, Foz, Vegadeo, Vivero, Rivadeo, Avilés, Luarca Navia, Tapia y San Esteban de Pravia.—Admite pasaje.

### Servicio Mediterráneo

Para Ceuta, Málaga, Melilla, Motril, Cartagena, Alicante, Castellón, Valencia y Barcelona.—El vapor

## RIO-SEGRE

Saldrá de Cádiz el viernes 24 de Octubre  
Admitiendo carga para los indicados puertos, Baleares, Nador y Villa Sanjurjo.—Admite pasaje.

Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz. Isaac Peral número 25 (bajo). TELEFONO NUM 2214

## Fábrica de Hielos de Esmeraldo Domínguez. Cádiz

Calles: San Bernardo Angel, Santa Catalina y Avenida Primo de Rivera.—Teléfono, 1340

Mediante contratos especiales, suministramos HIELO triturado, grueso o pulverizado, especial para exportación y conservación de pescados, puesto sobre muelle, bordo o estación, a

( Treinta y cinco pesetas la tonelada )

Al detall: 5 céntimos kilo a domicilio. En fábrica: Hasta 10 kilos, 4 céntimos kilo  
De más de 10 kilos en adelante, 3 y medio céntimos kilo.

Grandes existencias preparadas para servir los pedidos rápidamente por grandes que sean Peso dispuesto siempre a comprobar con garantía de exactitud.—Trituración moderna.

Duración, Calidad, Facilidades y Economía a prueba de competencia.

## El Noticiero Gaditano

Redacción y Administración: San Francisco, 10 (bajo)

COMERCIALES

INDUSTRIALES

Para que vuestras ventas aumenten, nada más práctico que la propaganda por medio del anuncio en este periódico

Precios de Suscripción

Cádiz, mes . . . . . 2,50  
Fuera de la localidad, trimestre . 7,50

Tela para planos: CASA CERÓN

Teléfono n.º 1.034  
Columela núm. 23  
—(CÁDIZ)—

COMERCIALES

INDUSTRIALES

En este taller se imprimen entre otros trabajos de importancia, «El Noticiero Gaditano», «La Información» y «España y América»

Anuncios económicos desde 0'15 ptas. la línea

### Anúnciese en este diario

## Establecimientos Cerón

Obispo Calvo y Valero número 4

Garantizamos la esmerada confección de los impresos

### Material modernísimo

## La mejor tinta que se conoce, es LA MEJOR BATERIA DE COCINA

la incomparable



## MARCA SUPE

Gran premio en Exposición Ibero-Americana  
De venta en BAZAR INGLES y principales ferreterías

## Linea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes:  
Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao, Pasaje, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

INFORMARA SU CONSIGNATARIO: JUAN J. RAVINA

Beato Diego de Cádiz, 12.—Cádiz

## Cemento Portland

# ASLAND

de la Compañía General de Asfaltos y Portland, de Barcelona.  
La marca que sirve de tipo para los Portlands en España.  
Empléase en las obras del Estado.

Delegado-agente para Cádiz y su provincia: E. Andrés González

Rafael de la Viesca, 10 Cádiz

## Anúnciese en este PERIODICO

Agente de Negocios Matriculado

## JOSE GOMEZ CANTO

OBISPO CALVO Y VALERO, 4

Certificaciones del Registro de Penales, obtenidas en 24 horas.—Certificaciones del Registro, últimas voluntades, obtenidas en 24 horas.—Certificaciones de nacimiento o defunción, (sin la busca).—Certificaciones de matrimonio, (sin la busca).—Partida de nacimiento, casamiento o defunción, (sin la busca).—Legalizaciones en el Ministerio de Estado.—Legalizaciones en el Ministerio de Justicia y Cultos.—Licencias de caza.—Cualquier otra clase de documentos en todas las oficinas públicas

Cumplimentación de exhortos de emplazamiento en los Juzgados de 1.ª Instancia.—Cumplimentación de exhortos de emplazamiento en los Juzgados Municipales.—Publicación de anuncios en los periódicos oficiales, con envío de un ejemplar justificativo

HONORARIOS MODICOS

Representaciones de Ayuntamientos.—Pidan nuestra tarifa.

## Compañía Trasatlántica

### SERVICIOS DEL MES DE OCTUBRE DE 1930

#### LINEA DEL CANTABRICO A CUBA-MEXICO

El vapor ALFONSO XIII, saldrá de Bilbao y Santander el 7 de Octubre, de Gijón el 8 y de Coruña el 9, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.

Próximas salidas de Coruña el 4 y 30 de Noviembre.

#### LINEA DEL MEDITERRANEO AL BRASIL PLATA

El vapor INFANTA ISABEL DE BORBÓN, saldrá de Barcelona el 5 de Octubre, de Almería y Málaga el 6, y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Próxima salida de Cádiz el 8 de Noviembre.

#### LINEA DEL MEDITERRANEO A CUBA-NEW-YORK

El vapor MARQUES DE COMILLAS, saldrá de Barcelona y Tarragona el 22 de Octubre, de Valencia el 23, de Alicante el 24, de Málaga el 25, y de Cádiz el 27, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Plata, Santiago de Cuba, Habana y New-York.

Próxima salida de Cádiz el 21 de Noviembre.

El vapor MANUEL CALVO, saldrá de Barcelona y Tarragona el 10, de Málaga el 11 y de Cádiz el 13, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz

de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y New-York.

Próxima salida de Cádiz el 4 de Diciembre.

#### LINEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO, VENEZUELA-COLOMBIA

El vapor BUENOS AIRES, saldrá de Barcelona el 2 de Octubre, de Valencia el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia, y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.

Próxima salida de Cádiz el 30 de Noviembre.

El vapor JUAN SEMBASTIAN EL CAÑO, saldrá de Barcelona el 31 de Octubre, de Valencia el 1 de Noviembre, de Málaga el 2, y de Cádiz el 4, para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia, y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.

Próxima salida de Cádiz el 30 de Noviembre.

#### LINEA DE FERNANDO POO

El vapor LEGAZPI, saldrá de Barcelona el 15 de Octubre, de Valencia el 16, de Alicante el 17, y de Cádiz el 20, para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Poo).

Próxima salida de Cádiz, el 20 de Noviembre.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía.—Capilla.—Orquesta, &

Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se matienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía un red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía: Plaza de Medinaceli, 8.—Barcelona y en la Agencia de CADIZ: Isabel la Católica, 3.

## Establecimientos CERON

Coluwela, 23.—Obispo Calvo y Valero, 4.—Duque de Tetuán, 15, derecha—Cádiz

## Servicios por Camiones Automóviles y Carros de todas clase

PARA DENTRO Y FUERA DE LA POBLACION

## Empresa de Transportes de Ramón Rey

a toda hora del día y de la noche

Servicio especial para Hielo, Pescado y todo lo concerniente a la industria pesquera

PRECIOS ECONOMICOS

Oficinas: Isaac Peral num. 13

Teléfono 132

## GRANDES ALMACENES DE MUEBLES

DE LA

## Viuda de Luis Salvador

Sacramento, 11—Cádiz

Ventas a plazos y al contado.—Especialidad en tapicerías fabricadas a precios sin competencia en la casa

# Leed "El Noticiero Gaditano"